

За дальнейший технический прогресс

В докладе на торжественном заседании Московского Совета, посвященном 42-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, тов. А. Б. Арцибаш подчеркнул, что решения XXI съезда партии и ионинского Пленума ЦК о техническом прогрессе успешно претворяются в жизнь, все более быстрыми темпами осуществляется внедрение в народное хозяйство новой техники, комплексной механизации и автоматизации — основы неизменноющего повышения производительности труда.

Во всенародное дело борьбы за технический прогресс вносят свой вклад и трудящиеся Орска. На предприятиях и стройках города намечено осуществить в ближайшие годы более 1600 мероприятий по внедрению новой техники, автоматизации и механизации производства, что обеспечит досрочное выполнение семилетки. Многие из них уже претворены или претворяются в жизнь. На никелькомбинате, например, смонтированы комплексы автоматики шахтного отделения ДАП I, осваиваются комплексная механизация процесса агломерации. Энергетики ТЭП № 1 смонтировали и включили в работу электронную автоматику питания на двух котлах. Немалая работа в этом направлении ведется и на Южуралмашзаводе. Здесь, произведена модернизация марганцевской печи, все более широкое применение получают автоматическая и полуавтоматическая сварка, прогрессивные методы литья, совершенствуются методы обработки металла давлением, проводится модернизация оборудования. Нефтехимики завода имени Чкалова реконструируют сажевый крекинг, что позволит увеличить переработку нефти.

Какую огромную пользу приносит комплексная механизация, можно видеть на примере коллектива завода огнеупоров. Еще недавно все работы на кирьере производились вручную. Трудоемкие процессы добычи и отгрузки глины занимали немало времени, отвлекали много рабочих. В результате комплексной механизации этих процессов количество рабочих здесь сократилось втройку, а производительность труда возросла в два раза. Завод досрочно справился с выполнением годового плана.

Огромный вклад в освоение новой техники вносят передовики производства, рационализаторы. Только на предприятиях Ленинского района за 9 месяцев этого года внесено более 6 тысяч предложений, из них 3700 внедрены в производство и дают экономический эффект почти 20 миллионов рублей.

Открытие первого Всесоюзного съезда журналистов

12 ноября в Москве в Колонном зале Дома союзов открылся первый Всесоюзный съезд журналистов.

Стол, долго не смолкающими аплодисментами делегаты съезда встретили появление в президиуме товарища Л. И. Брежнева, Н. Е. Ворощилова, Н. Г. Игнатова, А. И. Кирichenко, Ф. Р. Колзова, О. В. Куссинена, А. И. Микояна, М. А. Мухитдинова, М. А. Суслова, Е. А. Фурцевой, Н. С. Хрущева, П. Н. Поспелова.

Председатель оргбюро союза журналистов генеральный директор ТАСС Н. В. Пальчуков представил слова старейшему советскому журналисту В. А. Карпинскому.

Съезд открыт. На трибуне член Президиума Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, секретарь ЦК КПСС М. А. Суслов. Он зачитывает приветствие съезду журналистов от Центрального Комитета КПСС.

С докладом о работе оргбюро и задачах союза журналистов СССР выступил член оргбюро, главный редактор «Правды» П. А. Сатников.

(ТАСС).

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 42-й

№ 225

Суббота, 14 ноября 1959 года

Цена 15 коп.

Закрепим успехи, достигнутые в период предпраздничной вахты!

★
В счет второго года семилетки

В первых рядах демонстрантов шли 7 ноября пищевики мясокомбината. 42-ю годовщину Октября они ознаменовали высокими трудовыми достижениями. И теперь, в первой половине ноября, весь коллектив стремится работать еще лучше, ежедневно выдавать сверхплановую продукцию.

Перережа график, работают все заводы мясокомбината. Мы обратились к начальному планового отдела тов. Гудковой с просьбой сообщить, сколько продукции выдано уже сверх годового задания.

Пищевики, досрочно завершив выполнение задания первого года семилетки, на сегодняшний день уже выдали в счет 1960 года 7700 тонн мяса, свыше 4 миллионов банок консервов, 400 тонн колбасных изделий. В общей сложности сверх плана выдано разнообразной продукции на миллионы рублей.

Цель единства

День, когда все члены бригады Зинаиды Немыкиной из второго цеха никелькомбината решили начать соревнование за звание бригады коммунистического труда, надолго запомнился металлургам. Поставив перед собой цель — работать по-коммунистически, они сразу же начали проводить ее в жизнь.

Уже сейчас сделано многое. Бригада Зинаиды Немыкиной идет в первых рядах соревновавшихся за досрочное выполнение плана первого года семилетки. По-новому, с энтузиазмом ра-

ботают здесь Мария Крайнова, Мария Акрамова, Римма Астанина и другие. К 42-й годовщине Октября они пришли с высокими показателями и теперь не снимают темпов.

Высокую цель поставили перед собой производственники цеха Петра Дементьевича Лобан. Надзорному металлургу уже пошел шестой десяток, но в работе он не отстает от молодых. Плотники, майор, жестяники — тов. Лобан соревнуется сейчас за почетное звание ударника коммунистического труда.

С АНУФРИЕНКО, работниками цеха № 2 никелькомбината.

Вклад новаторов

На заводе имени Чкалова немало рационализаторов. В дни подготовки к празднику новаторы нефтяники особенно активно участвовали в решении различных технических вопросов. Вот что рассказал инженер БРИЗа завода тов. Антипова:

— Планировалось за 10 месяцев внедрить в производство 670 предложений. Это задание перекрыто. Фактически на заводе за это время нашли применение 675 рационализаторских предложений, поданных нефтяниками. Экономический эффект от их внедрения составляет

около пяти миллионов рублей.

Кто же из новаторов завода потрудился особенно хорошо? Их много. 640 человек приняли участие в рационализаторской работе. Можно назвать имя замначальника маслоблока № 1 тов. Климановского, дежурного слесаря паросилового цеха тов. Бежлеву, машиниста маслоблока № 1 тов. Ночкина и других. Предложения новаторов позволили усовершенствовать многие технологические процессы, повысить выдачу нефтепродуктов, улучшить их качество.

К УСЛУГАМ НАСЕЛЕНИЯ

Из месяца в месяц расширяет сферу своей деятельности коллектив артели «Победа». Летом открыта комбинат бытового обслуживания на станции Орск, а месяц спустя назад — цехи по ремонту швейных машин и электроприборов на ул. Строителей. Учитывая приближение зимы, здесь наладили точку и клепку ковылок. Заказов поступает очень много, большую партию ковылок недавно сдали заводу имени Чкалова и ряд физкультурных организаций.

Сейчас в артели готовится помещение под авторемонтную мастерскую, где будет производиться ремонт частных автомобилей.

Волнующий кинорассказ

На окраинах города с большим успехом демонстрируется цветной документальный фильм «Н. С. Хрущев в Америке». Этот волнующий и интересный рассказ о заокеанской поездке главы Советского правительства с миссией мира и дружбы. Кинофильм «Н. С. Хрущев в Америке» просмотрели уже десятки тысяч орчан. Только за один день кинотеатр «Октябрь» принял около 5 тысяч зрителей.



Никогда еще строители Москвы не сдавали так много жилых домов, как в нынешнем году. Возводятся новые корпуса в центре города, на окраинах возникают новые жилые кварталы. В одном лишь Киевском районе столицы в этом году будут сданы в эксплуатацию 144 тысячи квадратных метров жилья.

На снимке: новые жилые корпуса, сооружаемые в Киевском районе на новой магистрали столицы — Кутузовском проспекте. На переднем плане — строительство 10-этажного дома с жилой площадью 8300 квадратных метров.

Фото В. Кошевого

Фотохроника ТАСС

Парторганизация и повышение производительности труда

Хорошими трудовыми подарками встретили 42-ю годовщину Великого Октября труженики мясоконсервного комбината. 28 октября предприятие выполнило план первого года семилетки. В этой большой победе немалая заслуга принадлежит коллективу консервного завода. Он первым на комбинате — 15 октября — портавал о завершении годового задания и вот уже почти месяц работает в счет 1960 года. Коллектив взял обязательство — за оставшиеся до конца года месяцы дать сверх плана 10 миллионов банок консервов. Это обязательство с честью выполняется.

Достигнутые успехи являются результатом неуклонного повышения производительности труда. Она растет из месяца в месяц. Если в июле производительность достигла 124 процентов, в августе — 130, то в сентябре выросла уже до 155 процентов. Еще большие успехи в повышении производительности труда достигнуты в октябре.

В своей повседневной работе партийная организация завода руководствуется указаниями июньского Пленума ЦК КПСС о том, что повышение производительности труда — непременное условие роста производства, успешного осуществления величественных планов семилетия.

Резервы роста производительности скрываются в высокой организации труда, в его интенсификации. А для этого, прежде всего, важно добиться ритмичной и бесперебойной работы.

Именно в этом на нашем заводе имелось много недостатков. Часты были случаи простоев. На борьбу с ними направили свои усилия коммунисты. Тща-

тельно проанализировав работу завода, они вскрыли причины простоев, которые, как оказалось, кроются в неисправности оборудования, в несвоевременном его ремонте, в неполном использовании имеющихся мощностей. Были приняты конкретные меры. Темпы ремонта оборудования ускорились. Если в прошлом году капитальный ремонт занял около двух месяцев, то теперь он проведен в кратчайший срок — примерно за три недели.

Важнейшим стимулом роста производительности труда является широкое развернувшееся социалистическое соревнование. В нем сейчас участвуют все рабочие.

Передовиками соревнования являются brigады, борющиеся за почетное звание коммунистических. Это бригада термостатного отделения А. Каракулиной, сортirovщиц Г. Клешевой и других. Они систематически перевыполняют производственные задания, нередко дают по две нормы.

Шестнадцать тружеников нашего коллектива борются за звание ударников коммунистического труда. Изюм для дня умножают трудовые победы сортirovщица А. Кононова, закатчица Е. Луговой, упаковщица В. Костина. Их труд служит примером для всех рабочих.

Стремясь еще шире развернуть социалистическое соревнование, парторганизация позаботилась о том, чтобы обеспечить его гласность. О всех трудовых победах рабочие узнают сразу же. Так, когда труженики мясоконсервного и обвалочного цехов выработали 201 тысячу условных баллов, об этом неизменно доложили в специаль-

но выпущенном номере «Молния».

Рост производительности труда не мыслим без автоматизации производства, без дальнейшего совершенствования механизмов, без облегчения труда. И в этой области проведена значительная работа. Изменения произошли в последнее время буквально во всех цехах.

Хорошие результаты принесло внедрение машин, автоматически выполняющей операции на дозировка мяса. Ввод в эксплуатацию этой машины позволил сократить четыре рабочих места. Машина облегчила труд, повысила качество изготовленной продукции.

Переоборудована также машина по выработке жестяных банок для фаршевых консервов. Пока еще она находится в стадии освоения, но мы уже успели убедиться, насколько повышается производительность на этой операции. Если раньше за смену изготавливались 5—6 тысяч банок, то новая машина позволит в ближайшее время выпускать свыше 25 тысяч банок, причем высвободит нескольких рабочих.

В этом году большие работы проведены по переоборудованию термостатно-упаковочного отделения. Теперь здесь в смену упаковывается до 60 тысяч банок, а раньше пределом было 35—40 тысяч.

Можно назвать также и работу по освоению этикетировочной машины в термостатном отделении.

Все эти мероприятия, проведенные под контролем парторганизации, позволили значительно повысить производительность труда.

Партийная организация завода будет делать и вперед все для того, чтобы добиться повышения производительности. Несомненно, это принесет еще большие результаты.

Н. Перуанский,
секретарь парторганизации консервного завода мясокомбината

Каждый третий — рационализатор

ли экономический эффект, примерно, 900 тысяч рублей.

Коммунисты показывают хороший пример в творческом труде.

14 новшеств на счету члена партии М. Корбута. 30 тысяч рублей экономии — таков результат исканий неутомимого рационализатора.

Немало предложений подано коммунистом А. Кузнецовым. Все они направлены на улучшение технологии отливки деталей. Чтобы убедиться, насколько плодотворна его работа, достаточно сказать, что только два последних новшества дают свыше 50 тысяч рублей экономии. Внедренные в производство предложения А. Кузнецова позволили вдвое повысить производительность труда на формовке угольников для нагревательных печей.

Много внимания рационализаторской работе уделяют коммунисты И. Мартынов и кандидат в члены ЦКПСС Х. Кутуев. Формовщик Кутуев предложил способ улучшения технологии отливки, снижения отходов цветного металла. Еще недавно при изготовлении конусной втулки для дробилки требовалось производить трудоемкую операцию — заточку стержней на патроне. Каждый стержень выдерживал лишь одну заливку, а для подготовки к дальнейшей работе затрачивалось самое меньшее три часа ра-

бочего времени. Х. Кутуев задался целью изготовить такой стержень, который мог бы выдержать не одну, а несколько десятков заливок. Он советовался с товарами, обращаясь за помощью к инженерам, изучал техническую литературу. Поиски привели к успеху: Кутуев создал постоянный металлический стержень, который при правильной эксплуатации выдерживает до ста заливок.

Активно участвует в этой работе И. Скрипкин, возглавляющий цеховую комиссию по рационализации и изобретательству. Комиссия следит за тем, чтобы все ценные предложения рабочих немедленно внедрялись в производство. Сам он также является автором ряда новшеств. Только в этом году им подано 12 предложений. Особый интерес представляет последняя работа — изменение технологии изготовления отливок гаек для шлаковиков.

Плодотворное творчество позволило значительно улучшить работу всего цеха, создало необходимые предпосылки для досрочного завершения плана первого года семилетки.

Борьба за рост производства, парторганизация и вперед будет поднимать инициативу коммунистов, всех рабочих на поиски нового, передового, всемирно забороться о развертывании движения рационализаторов — передовых бойцов за технический прогресс.

А. Трибушинин,
секретарь парторганизации чугунолитейного цеха Южуралмашзавода.

С инициативой и задором

Комсомольцы завода строительных машин стараются множить успехи в труде.

Весь коллектив внимательно следит за работой комсомольско-молодежных смен мастеров В. Севрука и А. Гавриленко. Они ежедневно перевыполняют задания, дают все больше продукции.

Комитет ВЛКСМ поднимает инициативу молодежи на участие в механизации и автоматизации. В рядах организаций — 22 rationalизатора. Они внесли 32 предложения с экономическим эффектом свыше 50 тысяч рублей.

Алексей Гавриленко спроектировал приспособление для рубки столовых колец. Благодаря его применению, производительность труда на этой операции увеличилась в 15 раз. За смену можно вырубить кольца на годовую программу.

Михаил Алексеев разработал новую схему управления электропаром. Если раньше случались простые механизмы, то сейчас он работает бесперебойно.

Две трети комсомольцев учатся в институтах, техникумах, средних школах; остальные занимаются в кружках сети комсомольского просвещения. Организованы и техническая учеба. Она приносит большую пользу.

Комсомольцы завода идут в первых рядах бойцов за выполнение семилетки в шесть лет.

Е. Данилов,

секретарь комитета ВЛКСМ завода строительных машин.

ДОСРОЧНО

Накануне праздника у входа в Ленинский район ВЛКСМ появилась «Молния». Она содержала в себе поздравление комсомольцев района с выполнением годового задания по сбору металлического лома.

Замечательного успеха добились комсомольцы и молодежь в сборе цинчевого сырья для металлургической промышленности. Весь на себя обязательство — сдать в этом году четыре тысячи тонн лома, они сделали все необходимое для его выполнения.

В первом полугодии было собрано 2 тысячи тонн металломела. Во втором работа шла еще активнее. С 20 сентября по 20 октября было проведено районный месячник ускорения сбора лома. Затем комсомольские организации включились в ударный декадник, обявленный обкомом ВЛКСМ, и за 10 дней собрали 380 тонн.

На днях подведены итоги десяти месяцев. Они дали возможность рапортовать, что годовое задание выполнено с превышением.

Лучших результатов добились комсомольцы Южуралмашзавода, завода имени Чкалова, ТЭЦ № 1, никелькомбината, завода по обработке цветных металлов, завода строительных машин, строительного училища № 25, ремесленного училища № 15, школ № 1, 2, 3, 8, 16, 21, 28.

Подсчитав свои возможности, комсомольцы и молодежь района решили сдать до конца года еще не менее тысячи тонн металлического лома.

Е. Рыбов,

инструктор Ленинского района ВЛКСМ.

НОВАЯ ТЕХНИКА ТРЕБУЕТ ЗНАНИЙ

Темы проектов подсказаны насыщными задачами нефтяной промышленности.

Группа будущих техников-механиков приступает к производственной практике на заводе имени Чкалова.

В нынешнем году в техникуме творчески работают кружки радио- и электротехнической, физической, технологий нефти, химической и других.

Труд прочно вошел в жизнь и был учебного заведения. Минувшим летом десятки учащихся хорошо помогли в уборке урожая, осенью они приняли участие в уборке картофеля. В техникуме введено полное самообслуживание.

РУКАМИ МОЛОДЫХ

Лицо мастера было очень серьезным.

— Дело, ребята, поручено нам большое, — обратился он к группе.

— За пять дней нужно ввести в строй шахтную печь в производственном цехе. Вы, будущие слесари, летом вольетесь в ряды нашего славного рабочего класса. Шора испытать свои силы.

Юноши единодушно ответили:

— Справимся!

В ремесленном училище № 1, как и в цехах комбината «Южуралмаш», хорошо группы мастеров. На заводе синтетического спирта учащиеся в срочном составе встали на трудовую

передоктябрьскую вахту. Надежным помощником мастера показал себя комсомолец Юрий Добрынина. Впрочем, здесь не оказалось ни одного человека, который отставал бы. 4 ноября мастер производственного обучения тов. Мартыненко доложил директору училища, что они справились с привычными обязательствами и закончили ремонт шахтной печи на сутки раньше срока.

Добрую славу завоевала группа слесарей-сборщиков производственной вентиляции (мастеров Калаев). На заводе синтетического спирта учащиеся в срочном составе встали на трудовую

Виктор Казаков, комсорг...

... Отчетно-выборное комсомольское собрание проходило бурно, с молодым задором, по-девелому. Много было вскрыто недостатков. По тому, как говорили комсомольцы, видно было, что они хотят, чтобы их организация стала еще более деятельным помощником коммунистов.

Кого же избрать в вожаки молодежи?

Несколько комсомольцев в один голос предложили в состав чекового бюро избрать электрика-монтажника Виктора Казакова.

Ответственные обязанности возложил комсомольский коллектив на своего товарища, и он делал все, чтобы выполнить их.

Часто после работы Виктор шел к комсомольцам. Шел, чтобы поговорить с ними, узнать о их достижениях, вместе с ними порадоваться успехам, обсудить, что мешает работать еще лучше.

Поначалу ему казалось, что заняться общественными делами может помешать успешно осваивать профессию электрика. Но скоро он убедился: комсомольская работа хорошо помогает в повседневном труде, приносит много радости и моральное удовлетворение.

Слов нет, обязанности члена бюро требовали много времени, умения держать каждую минуту. И уж если запланировано какое-нибудь мероприятие, то обязательно его нужно провести.

С каждым днем дел становилось все больше. Случалось иногда разбирать и так называемые «персональные» дела.

Однажды один из комсомольцев учил драку. На

собрании с него строго спросили за это. Но он не сразу понял, что друзья хотят помочь ему, и пробовал увиливнуть от ответа:

— Ну, поддался. Вам-то что? За это перед начальником цеха в ответе...

С места поднялся Казаков.

— Нет, Николай, не только перед начальником цеха ты в ответе, — сказал он. — Перед

всеми нами ответ держи, потому что дело это — наше, комсомольское. Никто из нас не позволит тебе позорить наш дружный коллектив. Вспомни, как ты мечтал стать электриком! А теперь ты не оправдаешь высокое звание рабочего...

Шло время. Окончив службу в рядах Советской Армии, старшина второй статьи Виктор Казаков вернулся в коллектив. Тенер он был еще более опытным комсомольским организатором. И его сразу же избрали секретарем комсомольской организации пека КМП и автоматики. С первых же дней Виктор активно взялся за работу.

Хороший комсорг никогда не действует в одиночку. Он хорошо понимает, какую большую силу является собой актив. Знакомясь с жизнью и трудом работников, завязывая с ними простые, дружеские беседы, комсорг незаметно втягивал их в работу организации. Число активистов выросло. Это были ребята неугомонные, по-хозяйски беспокоящиеся о судьбе своей организации. Работа пошла живее...

Достойно оправдывает доверие товарищей комсомольское бюро Казаковым. Бюро заинтересовало молодежь интересными и увлекательными делами: организовало шахматный турнир, культпоходы, обсуждение новинок литературы и искусства. Более пяти тонн металломолома собрали комсомольцы цеха вместо намеченного планом двух с половиной тонн.

Было сумело привлечь комсомольцам любовь в знаниям, интерес к книге. Многие из них учатся в институтах и техникумах.

И во всем этом большая заслуга принадлежит Виктору Казакову — вдумчивому и инициативному организатору комсомольцев.

А. Ивашин,
рабочий цеха № 1 ни-
келькомбината.

У ДОБРЫХ ВЕСТЕЙ МОГУЧИЕ КРЫЛЬЯ. Когда коллективу лаборатории локомотивного депо было присвоено звание бригады коммунистического труда, это известие быстро разнеслось по всему депо. Железнодорожники радовались успехам своих товарищ по работе.

Чем же заслужили химики лаборатории высокое звание?

Их пятнадцать. Почти все молодые девушки, недавно принесшие на производство. Руководит лабораторией опытный химик член КПСС Зоя Федоровна Руденок. За ее плечами большой стаж работы. Это помогает руководителю лаборатории хорошо организовать труд.

Опыт и трудовая смекалка приходят вместе с трудовым стажем.

Недавно пришла в комсомольскую семью лаборатории Таня Якунина. По рекомендации райкома комсомола пришла на производство Дина Синкевич. Любя и Тамара Селиверстовы, пожалуй, самые юные в коллективе. Но это не мешает им не отставать от других, трудиться по-боевому.

Лида Королева также является

Хорошо зарекомендовал себя в предоктабрьском социалистическом соревновании рабочий завода металлоконструкций Иван Кудиевич. На контрольной сборке башенного крана «ББ-1425» для Братской ГЭС он выполнял сменные задания на 200 процентов.

На снимке: И. Кудиевич на рабочем месте.
Фото Н. Герасименко.



РАЗБРОСАНО ЦЕННОЕ СЫРЬЕ

В нашей стране уделяется большое внимание сбору металломоловки.

Многие предприятия города добились заметных успехов в этом важном деле. Но нужно сказать прямо — подчас возможности для сбора металломоловки используются далеко не полностью.

Например, на территории завода строительных деталей, а также мостопоездов № 24 и № 25 находится большое количество металломоловки, который просто валяется. На заводе строительных деталей скопилось несколько тонн проволоки, которой обвязывают лески. До сих пор она не собрана.

Нужно, чтобы на заводе и в мостопоездах № 24 и 25 были проведены воскресенья по сбору металломоловки. Это даст нашей стране дополнительные тонны ценнейшего сырья.

А. Туркин.

ДРУЖНЫЕ, ИНИЦИАТИВНЫЕ

одной из лучших производственных.

Можно назвать имена и других членов дружного и слаженного коллектива. Все они стараются трудиться и жить по-коммунистически.

О том, как работает бригада, можно видеть хотя бы на таком примере. Если раньше на анализ кинематической вязкости нефтепродуктов затрачивалось 40 минут, то, сейчас только 30. Причем, за это время делается не одна, а три пробы нефтепродуктов на вязкость. Кажется, что 10 минут — не так уж это много. Но из минут складываются часы и дни.

Добиться таких результатов химикам помогла смекалка и умение.

Вот что рассказывает инженер-лаборант Фаина Шиндарикова:

— Мы поставили задачу сократить время на проведение отдельных операций, не нарушая

при этом требований технологии. Раньше, например, определение вязкости нефтепродуктов занимало много времени потому, что эта работа не была усовершенствована. В частности, трудно было поддерживать постоянную температуру в течение времени, необходимого для анализа, так как нагрев производился на электроплитке. Это отражалось на точности анализа. Приходилось также вручную перемешивать раствор.

Сейчас сделаны усовершенствования. Перемешивание раствора производится с помощью электромоторчиков. Для нагрева используется специальная электроспираль, помещенная в сосуд с раствором. Теперь есть возможность поддерживать постоянную температуру. Лаборант только наблюдает за процессом.

А вот другой пример. Известно, что даже небольшое количество воды в дизельном масле вызывает быстрый износ подшипников коленчатых валов тепловозов. Свое-

Мало внимания

Кирпичный завод треста «Орскнефтехстрой» — предприятие новое, недавно сдано в эксплуатацию. Я работаю здесь всегда не сколько месяцев, но уже ясно почувствовал, что на заводе рабочих уделяется очень мало внимания.

Приведу несколько примеров. Работа выгрузчика нелегкая. За смену приходится вручную выгрузить три — четыре тысячи штук кирпича. Вполне понятно, что для этого необходимо иметь спецодежду, в частности, рукавицы. Обычно рукавиц хватает на три, от силы четыре дня. А расчитаны они на 10 дней. Вот и получается, что почти неделю приходится работать без рукавиц.

Плохо сбываются у нас правила техники безопасности. При выгрузке кирпича из печи мы обычно работаем в ночную смену без света. Это объясняется тем, что нет переносных лампочек.

Кончаясь работу — хочется попытаться в душе. Но вот беда — здесь постоянно перебои с горя-

чей водой. Даже сейчас, когда наступила холода, нередко приходится пользоваться холодной водой. Кроме того, в душе плохое отремонтировано оборудование, того и гляди может обварить горячей водой (когда она есть).

Этим не исчерпываются недоработки в нашей работе. Много их в организации работы, а также в оплате труда выгрузчиков и рабочих других специальностей. Почти не проводится никакой организационно-массовой работы. Так как собрания чрезвычайно редки, то мы даже не знаем, какая из бригад работает хорошо, какая плохо. Не подводятся итоги соревнования.

Дела на заводе обстоят неблагополучно. Не случайно здесь большая текучесть кадров. Руководству треста «Орскнефтехстрой» нужно детально разобраться во всех недостатках, помочь рабочим.

Г. Захаров,
выгрузчик кирпичного заво-
да треста «Орскнефтехстрой».

С бутылками в руках...

тицу. Рабочие с бутылками в руках (посуда на обмен) стоят в длинной очереди за молоком. Уходит много времени, прежде чем специалисты будут получены.

Хотелось бы задать вопрос руководителям предприятий: когда будет закончено возвведение молокораздаточного пункта?

А. Зимин,
рабочий ремонтно-механического цеха завода им. Чка-
лова.

Чья это „теплица“, чей металл?

По ул. Строителей, 40, где расположено отделение милиции, я с удивлением осматривал во дворе разрушенную теплицу. Рамы-стеллажи, частью стекли, частью растаснены на дрова. Но остался! Остов-каркас строился на века — из сварных рельсов. Для отопления труб тоже не жалели.

Кто хозяин этой теплицы, которую можно восстановить? Кто хозяин этого металла, который можно было бы сдать на лом?

Б. Винторов.

МЕРЫ ПРИНИМАЮТСЯ

Под заголовком «Неподалеку с контейнерами» в «Орском рабочем» была опубликована корреспонденция с никелькомбината, в которой сообщалось о трудностях, связанных с отгрузкой залисин в контейнеры.

Как сообщал в редакцию директор никелькомбината тов. Теликин, действительно, сразу не удалось найти рациональную конструкцию контейнеров. Последняя их форма является более удобной, чем предыдущие, однако и она довольно трудоемка в эксплуатации.

Упорядочение погрузки контейнеров будет достигнуто после сооружения специальной эстакады с мостовым краном непосредственно у обшивкового отделения. Строительство эстакады намечено на будущий год. Проводятся организационные мероприятия по упорядочению возврата контейнеров от заводов-потребителей, а также складированию пустых контейнеров.

«ОРСКИЙ РАБОЧИЙ»

14 ноября 1959 г. 3 стр.

За рубежом

Стачка металлургов США

116 дней длилась забастовка в сталеплавильной промышленности США. По своей длительности она не имела равных в истории американского рабочего движения. Покатален и размах забастовки. В ней принимало участие свыше полмиллиона человек. Стачечная волна охватила предприятия, выпускающие более 85 процентов стали в США.

Когда в середине июля американские металлурги объявили стачку, предприниматели полагали, что они смогут без особыго труда сломить волю рабочих и заставить их принять условия компаний. В ходе переговоров, предшествовавших забастовке, сталелитейныемагнатыСША наотрез отказались идти на какие-либо уступки рабочим в отношении повышения заработной платы и улучшения условий труда. Располагая большими запасами стали, они, как выражалась газета «Нью-Йорк таймс», твердо решили показать профсоюзу рабочих металлургической промышленности, что «хозяин остается хозяином».

Но металлургические компании и их союзники просчитались. Бастующие держались исключительно твердо и заявляли о своей решимости продолжать стачку до удовлетворения выдвигнутых ими требований. С металлургами стали солидаризироваться и рабочие других отраслей промышленности. Стачка в сталеплавильной промышленности, приобрела общенациональный характер. Ее влияние на американскую экономику сказалось все ощущимее. Запасы стали в стране все больше истощались. Из-за нехватки металла автомобильные и некоторые другие отрасли промышленности оказались в трудном положении. Тогда на помощь монополиям пришла государственная власть. Против бастующих был применен антирабочий закон Тафта—Хартли. На основании этого закона верховный суд США поддержал решение низшей судебной инстанции о том, что забастовка металлургов прекращается сроком на 80 дней.

Как показывают отклики американской печати, рабочие весьма неохотно подчинились предписанию суда. Некоторые из бастовавших охарактеризовали его как «пощечину профсоюзу». Агентство Юнайтед Пресс Интернейшинал передает, что рабочие называют решение суда «мерой в пользу компаний».

Американские металлурги преисполнены намерения продолжать борьбу. Как заявил один из руководителей профсоюза работников металлургической промышленности, если позиция предпринимателей не изменится, то по истечении 80 дней сталеплавильщики возобновят забастовку.

Буржуазная пропаганда, в связи со сложившимся положением в США, старается представить дело так, будто в этой стра-

не существует «классовая гармония» и «сотрудничество между рабочими и капиталистами». Стачка американских металлургов довольно убедительно опровергает подобное утверждение. Классовая борьба между трудом и капиталом в США отнюдь не затухает. Об этом можно судить по событиям, связанным с нынешней забастовкой металлургов, и по тому, что за 8 месяцев текущего года в США имели место 2825 забастовок. В них приняли участие 1.670 тысяч рабочих. По предварительным данным, опубликованным министерством труда, в сентябре в США было зарегистрировано 650 забастовок, в которых участвовало 750 тысяч рабочих. За 9 месяцев текущего года в США было 3225 забастовок, в которых участвовало 1.770 тысяч американских рабочих.

(ТАСС).



Чехословацкая Республика. Основное энергетическое сырье в Чехословакии — уголь. 86 процентов электростанций страны работают на этом топливе. XI съезд Коммунистической партии Чехословакии поставил перед топливной промышленностью большие задачи. Добыча угля в 1965 году возрастет с 81 миллиона тонн до 118 миллионов тонн. В 1965 году Чехословакия будет добывать столько же угля, сколько добывается сейчас в Бельгии, Франции, Голландии и Саарской области вместе взятых. В стране строятся шахты и обогатительные фабрики, реконструируются старые рудники.

На снимке: строительство шахты имени Чехословацкого союза молодежи в Стонаве (Остравская область). Фото Чехословацкого телеграфного агентства

Открыта подписка

на городскую газету

„Орский рабочий“

на 1960 год

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА:

на год — 45 рублей, на 6 месяцев — 22 рубля 50 коп.
С 1 января 1960 года газета «Орский рабочий» будет выходить ежедневно, кроме понедельника.

Подписька принимается: в городском отделе «Союзпечать», в отделениях связи города, почтальонами, общественными распространителями на заводах, в учреждениях и учебных заведениях.

Тарному заводу ТРЕБУЮТСЯ

инженеры-механики и техник на конструкторскую работу с практическим опытом.

Обращаться: пос. завод им. Чкалова, отдел кадров тарного завода (конечная остановка трамвая № 1).

Скум Игорь Николаевич, проживающий в пос. Гай. Клубный пер., 5, кв. 4, возбуждает дело о расторжении брака с Малаховой Валерий Михайловной, проживающей в Москве, ул. Чкалова, 14/16, кв. 37.

Дело подлежит рассмотрению в наркоте 2-го участка Ленинского района гор. Орска.

Ремесленному училищу № 15 ТРЕБУЕТСЯ

воспитатель и руководитель хорового коллектива, умеющий играть на барабане или пианино.

За справками обращаться: проспект им. Сталина, 6, кв. 15.

Терновский Георгий Иванович, проживающий на ст. Орск, ул. Кадровая, 14, возбуждает дело о расторжении брака с Терновской Клавдией Ивановной, проживающей в Оренбурге, пер. Прямой, 2-а, кв. 2.

Дело подлежит рассмотрению в наркоте 3-го участка Кировского района гор. Оренбурга.

Средней школе № 6 ТРЕБУЮТСЯ

учителю начальных классов.

Адрес школы: Школьная улица, средняя школа № 6.

Ремзаводу ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу обмотчики электрических машин 5-6-7 разрядов.

За справками обращаться: ст. Орск, ремзавод.

Горзаготконтроле «Главвторсырье»

ТРЕБУЮТСЯ

шофер и сборщики вторичного сырья.

Обращаться: Старый город, Фортштадт, контора «Главвторсырье».

Ремстройконтроле ПРИНИМАЕТ

от организаций и частных лиц на распиловку круглый лес и брусья.

Обращаться: Советская, 101.

Школьники в гостях у транспортников

На вечер коллегиства пассажирского автохозяйства пришли с концертом учащиеся 7-й подшкольной школы. Перед началом концерта за успехи, достигнутые на предпраздничной трудовой вахте, были вручены награды: часы — шофера И. Мельникову и М. Филатову, фотоаппарат — Д. Султанбекову, десятина грамот и денежных премий. Затем коллектив художественной самодеятельности школы, руководимый Карнауховым, исполнил несколько песен и плясок, понравились «Песенка кондуктора», спетая Галкиной, «Бурный вальс», исполненный Осиповой и Юровой.

Рабочие благодарили учащимся за интересный, веселый концерт.

В. МОРОЗОВ,
вулканизатор пассажирского автохозяйства.

Дети пригласили на свой концерт

тей заведующую садиком Р. Болесниковой, воспитательницу Н. Рослякову и Т. Лисицыну.

Н. Аникин,
работник пожарной охраны.

НОВЫЕ ТОМА ПОДПИСНЫХ ИЗДАНИЙ

На кануне праздника магазины Книгогорода города получили большую партию политической, художественной и научно-технической литературы. Не случайно в книжных магазинах сейчас так оживленно и многолюдно.

Подпасычки имеют возможность получить ряд новых томов подплинных изданий. В последней партии литературы прибыли:

пять томов собрания сочинений Папфера, Ладиса, Чалека, пятый том Малой Советской Энциклопедии, пятый том арабских сказок «Тысяча и одна ночь», восьмой — Шолохова, первый — Гайдара, третий — Некрасова, четырнадцатый — Диккенса.

Получен также третий том «Документов внешней политики СССР».

ПОСЛЕ ПЯТОГО ТУРА

должения, и партия закончила вничью. Пивкин выиграл у Лаврика. Остальные партии отложены.

После пяти туров положение лидеров таково: П. Мочаров имеет 4 очка из 4, Афанасьев — 4 из 5, Пивкин — 3,5 из 4, Суров — 3 из 3, Г. Мочаров — 3 из 5.

М. Шулягин,
судья соревнований,

На „честное“ слово

заведующий столовой Т. Бересовой. — Смотрите вы, случилась ведомость?

Ответ вызвал недоумение присутствующих. Оказывается, руководитель и не знала, что существуют сличительные ведомости, она поверила на «честное» слово бухгалтеру и Волобуеву, что все обстоит благополучно.

Волобуев осужден к трем годам лишения свободы условно с взысканием части причиненного убытка.

И. Ахметев,
нарсудья 2-го участка Ленинского района.

Редактор Б. Н. ГУСАРОВ.



Кинотеатр «Октябрь» — «В степной тиши»

Начало сеансов в 12, 2, 4, 6, 8 и 10 часов вечера.

Дом культуры нефтяников — «Первый день мира»

Дом культуры металлургов (пос. Никель) — «Судьба поэта»

Дом культуры строителей — «О чем шумят реки»

Дом культуры энергетиков — «Человек с поездом»

Клуб «Серп и молот» — «Сампо»

Клуб завода имени Чкалова — «Человек с поездом»

Клуб мясокомбината — «Подруги»

Ржевская Валентина Ивановна, проживающая в Орске, проспект им. Сталина, 5, кв. 13, возбуждает дело о расторжении брака с Ржевским Александром.

Алексеевичем, проживающим в Кемеровской обл., г. Стальск. Дело подлежит рассмотрению в Оренбургском областном суде.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84. **ТЕЛЕФОНЫ:** редактор — 3-68, отв. секретарь — 5-06, отдел партийной жизни — 2-25, промышленный отдел — 2-25, отдел писем — 4-99, зав. издательством — 2-66, бухгалтерия — 0-51.

Заказ № 5379. Тираж 11.000.